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Till:  Kommunfullmäktige 
Datum:  2025-04-28 

 
 

 
 
M O T I O N  
 
Ä m n e :  S t ö d  d e m o k r a t i n  I  T a i w a n  
 
Sverige har under lång tid varit särskilt exponerat för kinesiska intressen genom vår 
starka roll inom Life Science-sektorn. Den senaste tidens uppvaknande och 
påbörjade kursändring i EU och Sverige kommer att få konsekvenser för Solna. 
Sveriges goda förbindelser med Taiwan har utvecklats under många år inom flera 
områden. Vi har till exempel ett brett handelsutbyte och svenska företag har haft en 
lång och framgångsrik närvaro i Taiwan. Att främja svenska företags export av 
klimatvänliga produkter, tjänster och teknik som bidrar till den gröna omställningen är 
något som vi ser som mycket angeläget. 
 
Vår inställning är enkel: Solna stad ska alltid sträva efter att etablera sina samarbeten 
och utveckla utbyte med städer som inte bara delar utmaningar och intressen med 
Solna utan som också står för demokratiska värden och respekterar mänskliga 
rättigheter. Kinas upptrappade aggressioner mot demokratin Taiwan måste mötas av 
den fria världens solidaritet och fördjupade lokala samarbeten. 
 
Ett av de största hoten mot demokratier i dag är auktoritära staters 
påverkanskampanjer. Trots detta har vår förståelse och våra åtgärder för att 
bekämpa dessa varit minst sagt otillräckliga. I SÄPO:s lägesbild 2022–2023 
konstaterades att Ryssland, Kina och Iran fortsatt utgör de största säkerhetshoten 
mot Sverige och svenska kommuner. Vi ser förutsättningar för ett värdefullt utbyte 
inom exempelvis hanteringen av desinformation. Solna bör därför utreda möjligheten 
att fördjupa relationen med en stad i Taiwan med en tydlig tematisk inriktning. 
Formella vänskapliga relationer mellan städer i olika länder utvecklades under 
decennierna efter andra världskriget. Tanken var att direkta kontakter mellan 
människor i olika länder ska främja det interkulturella utbytet, den ömsesidiga 
förståelsen, rörligheten och handeln – och därmed i förlängningen bidra till varaktig 
fred. 
 
Liberalerna föreslår därför: 
 
att  Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda möjligheten att fördjupa 

relationen med Taiwan genom ett tydligt tematiskt partnerskapsprojekt 
inom området hantering av desinformation. 

 
att  Kommunstyrelsens får i uppdrag att utreda vilken stad i Taiwan som är 

lämplig att inleda ett kommunalt partnerskapsprojekt med. 
 
 
Gunnar Ihrén Anders Ekegren 
Liberalerna Liberalerna  
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M O T I O N  
 
Ä m n e :  E t t  t i l l g ä n g l i g t  s a m h ä l l e  ä r  v i k t i g t  f ö r  a l l a  
 
Sveriges lagstiftning för ett tillgängligt samhälle bygger på FN:s konvention om 
mänskliga rättigheter. Syftet med reglerna om tillgänglighet är att så många som 
möjligt ska kunna delta i samhället på lika villkor. Offentlig miljö ska kunna användas 
både av personer som har full rörlighet och personer som använder till exempel 
rullstol, rollator eller käpp. Även personer som har nedsatt syn, nedsatt hörsel eller 
nedsättning av andra orienteringsförmågor ska kunna använda offentliga miljöer. 
 
Det finns krav på att åtgärda enkelt avhjälpta hinder mot tillgänglighet och 
användbarhet till och i lokaler dit allmänheten har tillträde och på allmänna platser. 
Det rör sig ofta om förhållandevis små åtgärder som är av stor betydelse för personer 
med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga. Kravet gäller om det med hänsyn till 
de praktiska och ekonomiska förutsättningarna är enkelt att avhjälpa hindren. Som 
exempel på enkelt avhjälpta hinder kan nämnas dålig skyltning, svag belysning, 
tunga dörrar och avsaknad av ledstråk och kontrastmarkeringar.  
 
Här i Solna är det byggnadsnämnden som utövar tillsyn över att reglerna om enkelt 
avhjälpta hinder följs. Ett tillsynsärende kan aktualiseras efter en anmälan utifrån eller 
på byggnadsnämndens eget initiativ. Oavsett vilket är byggnadsnämnden skyldig att 
ta upp en tillsynsfråga till prövning så snart det finns anledning att anta att en 
överträdelse har skett. 
 
För att kunna jobba med frågan om enkelt avhjälpta hinder krävs en enkel väg in till 
staden. I många andra kommuner finns väl utvecklade webbtjänster där enskilda kan 
meddela kommunen om felbyggda saker och bristande tillgänglighet. Göteborgs stad 
använder den egenutvecklade appen ”Anmäl Hinder” som har öppen källkod. Detta 
innebär att vem som helst i världen fritt kan kopiera källkoden för att skapa en egen 
app med motsvarande syfte och funktion. Håbo kommun använder en webbtjänst för 
att rapportera hinder i vardagen. Båda är effektiva sätt för att underlätta medborgaren 
att bli medskapande av samhällets utformning. 
 
Därför föreslår Liberalerna: 
 
att  byggnadsnämnden får i uppdrag att utarbeta ett arbetssätt gällande 

”Enkelt avhjälpa hinder” enligt motionens intentioner. 
 
att tekniska nämnden i samarbete med byggnadsnämnden får i uppdrag att 

införa ett enkelt verktyg för medborgare som möjliggör för medborgare 
att anmäla enkelt avhjälpta hinder och bli medskapande av samhällets 
utformning. 

 
Gunnar Ihrén  Peter Edholm 
Liberalerna     Liberalerna 



 
 

Solna den 28 april 2025 
Kommunfullmäktiges sammanträde

 

 

 

 

Motion om att införa digital hemtjänst 

Digital hemtjänst erbjuds i Sjöbo kommun på frivillig basis. Den som föredrar traditionella 

hembesök kan få det, och det finns även möjlighet att kombinera digitala och fysiska besök. 

Digital hemtjänst är en biståndsbedömd insats inom socialtjänstlagen och beviljas utifrån 

individens behov. 

Erfarenheterna från Sjöbo visar att flera brukare som fått tillgång till digital hemtjänst har mått 

bättre och blivit mer självständiga. I vissa fall har behovet av hemtjänst helt försvunnit. Det 

gäller bland annat personer som tidigare lidit av depression, passivitet och ensamhet. 

Kommunen har för detta ändamål införskaffat särskilt anpassade surfplattor som brukaren 

använder i hemmet för digitala samtal. Via plattan kan brukaren enkelt se när nästa digitala 

besök är planerat. Vid besöket sitter omvårdnadspersonalen vid en dator och möter brukaren 

digitalt. I dagsläget finns två digitala undersköterskor i Sjöbo som bemannar den digitala 

hemtjänsten. 

Arbetssättet har visat sig vara framgångsrikt. Att förstå och använda olika former av 

välfärdsteknik är en viktig del av framtidens omsorg. Det är avgörande för att kunna möta nya 

behov och ge rätt stöd till varje individ. 

Jag föreslår därför kommunfullmäktige besluta: 

att införa möjligheten att välja digital hemtjänst i Solna. 
 

Samuel Klippfalk 

Kristdemokraterna 


